VMA haust 2023 STAEF2RH05 - Dami dagsins 3

Nafn Lausn @ Einkunn

Syna a utreikninga og utskyra i 6llum deemum.
1. (30%) a)Hvad er boginn BD margar gradur? _ 97 ’

b) Hvad er hornid Y margar gradur? _50° 80*
a) Bogalengdin BD er jafnt og m:a’{/mrmdl
Sem spannar sdmy bogalengd BD

boymn BD = 93%°

b)® Bogina BE er mm"drenyw- bl-/njs sem
.:pannar 180’

@ Bogina AE = 180° - AB = 180°- 80" = 100"

® Ferilhornid y = bogalengd AE - 100° . S0

2 2

2. (30%) Punkturinn O er midpunktur hringsins. Hornid COD = 118°. Finndu hvad boginn
AC og horn x eru margar gradur:

Bogann AC: ¢2°

Hornid x: 31°

S

qumn €D = m:jhorn sem
spannar Somu b?ya/en;d co
cb = {18°

BOﬁmn AD er mza‘Jrfl'en]uf-
hr/ng.f .s'cm .:,ocmaa/‘ 180"

Boynn AC = 120°~-CD = 180° - 118°= ¢2°

0= 118° Topphom etu Jatnséor

Bo,inn ,?B = miaf/!om O sem spannar Sdme bo;a/enfa’ﬂ’z
AB = 0 = {I8°

Bogina BD = 180°~AB = 180°- 118° = €2°

We G e

A er ferithorn sem spannar bgga/enya/ma BD

= ferilhorn boea/ean BD = 622 31 g
2>




3. (40%) Utskyra a svor, rokstydja og syna alla Gtreikninga.

| hringnum eru lina j og strik f samsida. Bogi CF= 100°
Bogi BD er 35°.

a) Hvad er boginn AB margar gradur
og hvers vegna?
BO]l‘hn AB = 2-ferilhorn
Sem spannar somu
bogalengd AB
2ogalengd AB N
AB = 2-18° =3¢"° Bogi BD = 35°

100°

D

b) Hvad er horni® E margar gradur og
hvers vegna?

Horn E er horn wlan vid ﬁfmg
Reglan wum horn wtan wa’,/wmr;

A=vy. - .
: X = Steerrs 6ogzz -~ i n 509,‘
E = CF-AB = 100°-3¢"_ 8Y°_ 4y°
2 2 2 T ==

c) Hvad er hornid X margar gradur og hvers vegna?

@ Feri//mrm'J( B = ba__gq/enqc/ CF - fo0° . $0°
2 2
@ t= B = 50’ t 09 B eru e/'ﬂ_r/a'; horn vid Jam.:/’a/q
Linur 3 o9 F

@ x+t=180° X o9 t eru grannhorn @ beinns liny
x+,90” =180’ meJL hornasuymmana (80°*
50°  -50°
130

d) Hvad er boginn AC margar gradur og hvers vegna?
@ ,bar sem linan 09 J eru JC'IMJIJ{G? ,6a er boyl CG
e/nJ/crju» boganum 8D 0g jefnstor €6 = BD = 35°

@ DG er m’LjJ#fnjar /)/'/f)jd‘
Boginn DG = 180°

@ AC = 180'-CG-AB-BO
AC = {80° -35°-3¢*-388" = 180°-/0¢*'= 7



